



榮譽院士 蕭永泰醫生 讚辭

蕭永泰醫生是一位傑出的外科醫生，多年來積極貢獻本港醫學界，對微創手術的發展建樹良多，並致力勉勵和扶掖後進，不斷為香港杏林培育新血，成就斐然。

蕭醫生畢業於香港中文大學醫學院，在學時成績優異，屢獲殊榮，曾獲得醫科第一名及優異獎，並於畢業前的專業考試中以總成績首名摘取城市獅子會金章獎。

學業上出類拔萃的年輕畢業生，往往選擇留校做學術研究，而院方當時亦鼓勵剛畢業的蕭醫生繼續研究進修；然而，蕭醫生卻選擇投身杏林，以外科為終身事業。蕭醫生認為，放棄研究而選擇從醫，純粹是性格使然，因為他本質上「只想當個好醫生」。有趣的是，蕭醫生認為自己不適合當教授，是因為他性格上不夠「進取」。

為病人進行外科手術有時壓力頗大，卻為蕭醫生帶來額外滿足感。他認為其他醫療方法雖然同樣重要，卻未必如外科手術般立竿見影。外科手術讓醫生有更大機會防止病情擴大甚至根治疾病，而其他療法可能只有暫時效果，往往治標不治本。

雖然蕭醫生放棄投身研究事業，但若有與其專業關係密切的研究課題，蕭醫生均會熱心參與。事實上，在嶄新的微創手術領域中，蕭醫生致力透過臨床經驗進行研究，已成為這個外科手術重要分支的領軍人物和導師。蕭醫生就各種微創手術技巧發表過多篇文章，協助東區尤德夫人

那打素醫院成立微創外科訓練中心，並為該訓練中心及中大外科學系籌辦過多個課程及研討會。兩者目前已成為微創手術的主要培訓基地，為本港及外地的醫學界訓練了無數醫生、護士和從業員。蕭醫生的工作充分見證了一度被視為「非比尋常」的醫療程序，目前已變成不可或缺的外科手術訓練。

身為優秀的外科醫生和教育家，蕭醫生屢受同業和社會的表彰和嘉許，並於許多專業團體中擔任重要職銜，包括香港微創外科學會及香港上消化道外科學會主席、香港外科醫學院院士及委員會成員、香港醫學專科學院院士及英國愛丁堡皇家外科醫學院院士等。

蕭醫生除了透過執業直接救助病人，亦透過訓練醫學從業員造福社會。

蕭醫生亦對香港中文大學愛護有加，貢獻良多。除身體力行作出個人捐款外，蕭醫生亦透過感染他人，發揮集體力量，全力協助中大醫學院發展。中大是蕭醫生學有所成的地方，為了回饋母校，蕭醫生積極向同屆的醫科畢業生募捐，在短短三個月間，已成功游說半數校友作出捐款，此等成績，即使專業的籌款者亦會感到滿意。全賴蕭醫生的不懈付出，就算是微薄的捐助，亦可以聚沙成塔，集腋成裘，為慈善事業盡一分力。蕭醫生怎樣創造出如此佳績？其實這跟他的性格使然。蕭醫生認為自己性格隨和，平易近人，凡事不貪功、不計較，自然容易把人們團結起來。

事實上，蕭醫生一再發揮他的這些性格特質，藉以回饋中大醫學院，由其對中大醫學院舊生會的鼎力支持。

蕭醫生是中大醫學院舊生會的創會功臣，他從舊生會成立至今一直擔任幹事，並於2011年至2014年成為該會會長。蕭醫生於出任會長期間，積極籌備醫科畢業生師友計劃，而計劃最終於2016年推行，為中大醫學院學生及新執業醫生提供持續的輔導服務及網絡支援，從而進一步加強舊生與醫學院之間的聯繫。該計劃為醫科學生帶來一系列充實的輔導活動，讓他們從進入大學伊始（甚至進入輔導營之前），以至每一個學習階段，都能獲得與學業及培訓進度相配合的支援。現時，每個大學部門均意識到，職場對大學畢業生的要求日益嚴格，因此我們必須跳出框框，多走一步，竭力滿足學生的各種需要。這個舊生之友計劃，證明了只要我們抱有一份報效母校的心思，必定能為中大作出更大貢獻。

我們剛才提及，蕭醫生的志向是「當個好醫生」。他其實已達成目標，成為一位好醫生，並且是一位為香港中文大學以至整個社會帶來福祉的傑出人士。為表揚蕭醫生的卓越成就和貢獻，本人謹恭請主席閣下頒授榮譽院士銜予蕭永泰醫生。